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Za nejvíce obtížné lze naopak považovat testové položky, na které správně odpovědělo méně 

než 20 % žáků. Dvě testové položky s vůbec nejnižší úspěšností odpovědí žáků jsou: 

1. Úloha spojená s testovou položkou ID 473394: 

V Nové Bystřici jsou dvě půjčovny kol – U cesty a Na hřišti. Každá z nich má jiné ceny za půjčení kola, obě také 

rozlišují cenu za první hodinu výpůjčky a za každou další hodinu výpůjčky. 

 

Doplň celým číslem správný údaj. 

Pro který počet hodin je cena za vypůjčení kola u obou půjčoven stejná? Je to za vypůjčení kola na ____ hodin(y). 

Hodnocení: Obsah úlohy se vztahuje k řešení nestandardních aplikačních úloh a problémů 

a svým charakterem se jedná o otázku s otevřenou odpovědí. Úspěšnost žáků v řešení testové 

položky dosáhla pouze 17 %. Vynechání testové položky nezvyšuje spolehlivost celého testu. 

2. Úloha spojená s testovou položkou ID 473343: 

Doplň celým číslem správné odpovědi. 

Jirka měl dřevěnou desku o délce 2 metry. První odříznutý kus byl dvakrát delší než druhý odříznutý kus, třetí 

odříznutý kus měl poloviční délku oproti druhému odříznutému kusu. Po odříznutí třetího kusu mu z desky zbyl 

zbytek o délce 25 cm.  

První odříznutý kus měl délku ____ cm. 

Hodnocení: Obsah úlohy vykazuje vztah k očekávaným výstupům RVP ZV týkajícím se řešení 

nestandardních aplikačních úloh a problémů a svým charakterem se jedná o otázku s otevřenou 

odpovědí. Úspěšnost žáků v řešení testové položky dosáhla pouze 15 %. Vynechání testové 

položky nezvyšuje spolehlivost celého testu. 

3.1.2 Český jazyk – 5. ročník 

Test z českého jazyka pro žáky 5. ročníku se skládal z 30 úloh a zároveň testových položek, 

které dávaly žákům vždy výběr jedné správné odpovědi ze čtyř nabízených odpovědí. Celkově 

tak bylo hodnoceno 30 testových položek (odpovědí žáků) s výjimkou žáků, kteří řešili 

upravenou verzi testu pro žáky se SVP, u nichž byl počet hodnocených odpovědí nižší (celkem 

24 testových položek). Hodnota Cronbachova alfa (0,824) naznačuje dobrou spolehlivost testu. 

Obsahově se test zaměřil na hodnocení, na jaké úrovni žáci zvládli vybrané učivo českého 

jazyka v rámcovém vzdělávacím programu pro 1. stupeň základních škol. 

Vlastní hodnocení výsledků žáků je založeno na odpovědích celkem 17 108 žáků, jejichž 

průměrný výsledek v testu dosáhl hodnoty 60,7 % správně zodpovězených testových položek. 

Nejvyšší podíl žáků v tomto ohledu spadal do kategorií úspěšnosti 40–60 % a 60–80 % správně 

zodpovězených testových položek. Poměrně vysoký počet žáků ovšem dosáhl nízké úspěšnosti 

nižší než 40 % správně zodpovězených testových položek, zároveň je možné identifikovat 

skupinu žáků s velmi vysokou úspěšnosti v testu. Histogramy rozdělení výsledků žáků i škol 

naznačují existenci významných rozdílů mezi žáky i školami s tím, že rozptyl hodnot úspěšnosti 

žáků odpovídá variačnímu koeficientu 0,30 a rozptyl hodnot úspěšnosti škol variačnímu 

koeficientu 0,17. 

  


